

# 东营市律师协会文件

东律协〔2021〕9号

## 关于对东营市律师协会专门、专业委员会 2020 年度履职考核情况的通报

各专门、专业委员会

2020 年 4 月 2 日，东营市律师协会六届三次常务理事会审议通过了《东营市律师协会专门、专业委员会履职考核办法（试行）》（以下简称《履职考核办法（试行）》）。为推动专门、专业委员会积极有效开展工作，切实履行职责，充分发挥委员会的主动性、积极性、创造性，按照《履职考核办法（试行）》的规定，市律师协会对 12 个专门委员会和 17 个专业委员会开展了 2020 年度履职考核工作。现将履职考核情况通报如下：

### 一、履职考核工作开展情况

本次考核工作坚持全面、客观、公平、公正的原则，注重考核委员会的工作实绩，严格按照《履职考核办法（试行）》的相关规定和《关于开展 2020 年度东营市律师协会专门、专业委员会履职考核工作的通知》要求，由市律师协会常务理事会组织实施，监事会进行监督，市律师协会秘书处相关部室参与。

委员会的履职考核采取评分制，委员会严格按照考核内容中的评分细则和分值比重先进行自评打分，经分管会长（副会长）同意后，向市律师协会秘书处报送了考核自评结果、2020 年度工作总结、活动记录和下一年度工作计划。市律师协会秘书处根据委员会报送的自评结果，通过核数据、看资料等方式对 12 个专门委员会和 17 个专业委员会提出了初步考核意见，并提交会长会议进行综合评审，确定了考核结果，监事会进行监督。

委员的考核由委员会组织实施，采取评分制。委员会按照每项考核内容中的评分细则和分值比重对委员进行评分，并将考核结果报市律师协会秘书处备案。

## 二、履职考核结果

委员会的履职考核总分为 100 分。考核结果分为合格、基本合格、不合格三个等次。考核分数 80 分以上的为合格，考核分数 70—79 分的为基本合格，考核分数低于 70 分的为不合格。经过委员会自评、市律协秘书处初评、会长会综合

评审、监事会监督等程序，12个专门委员会和17个专业委员会的履职考核等次全部评定为“合格”。

委员的履职考核总分为100分。考核结果分为称职、基本称职、不称职三个等次。考核分数80分以上的为称职，考核分数70-79分的为基本称职，考核分数低于70分的为不称职。经过委员会评审，专门、专业委员会全体委员的履职考核等次全部评定为“称职”，并报市律协秘书处备案。

### 三、委员会开展工作存在的问题

2020年受疫情影响，委员会组织活动与往年相比有所减少，有的委员会提报了工作计划、活动方案没有得到批准，工作的开展在一定程度上受到了影响。但是，有的委员会创新工作方法，积极采用线下线上相结合的方式举办培训、调研、会议等活动。其中，战略发展与律师事务所建设指导委员会、资产与财务管理委员会、律师执业保障与风险防范委员会、奖励与惩戒委员会、执业与实习管理考核委员会、宣传与文体活动委员会、青年律师工作委员会、女律师工作委员会等8个专门委员会和刑事法律专业委员会、刑事诉讼业务委员会、民事与仲裁法律专业委员会、民事诉讼相关执行程序专业委员会、行政与政府法律顾问专业委员会、建设工程与房地产法律专业委员会、公司法律专业委员会等7个专业委员会，积极履行职责，主动参与协会的工作，取得了一定成效，值得表扬。

在肯定成绩的同时，我们也要正确面对存在的问题：一是有的委员会工作积极性不高，开展活动比较少甚至年度内没有开展过活动，与律协工作要求和广大律师的期待有较大差距；二是有的不注重委员会自身建设，委员会的工作思路有待进一步开拓，委员的工作责任心、履职意识、履职能力、专业技能有待进一步提高，特别是个别主任委员没有充分发挥“第一责任人”的带头作用；三是有的委员会内部管理制度不健全。

专门、专业委员会作为协会重要的职能机构，其作用的充分发挥关乎协会各项工作的有效开展。希望各委员会通过履职考核，在总结上一年度工作经验的基础上，认真谋划好新一年的工作，进一步增强责任意识，积极履行职责，不断加强委员会自身建设，凝聚行业力量，在促进行业发展、规范执业行为、加强队伍建设、提供会员服务等方面切实发挥好作用，不辜负协会的期望和广大律师的信任；主任委员作为委员会的第一责任人，要始终保持良好的工作状态，充分发挥好带头作用，增强奉献精神，在工作上多投入时间与精力，带领全体委员勇于担当，积极作为，以更加务实、高效的工作推动协会各项工作再上新台阶。



东营市律师协会秘书处

2021年4月13日印发